

## ***Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí***

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia - **dopíšte prosím zde**: jarní semestr 2014

### **Osobní údaje**

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Právnická fakulta
Obor studia:	Právo a právní věda
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	National Taiwan University
Hostitelská země:	Taiwan (Republic of China)
Začátek pobytu:	11. února 2014
Konec pobytu:	5. července 2014
Počet měsíců:	5 měsíců
Jazyk studia:	anglický jazyk

### **1. Aktivita před výjezdem do zahraničí**

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Na oficiálních internetových stránkách NTU: <a href="https://nol.ntu.edu.tw/nol/coursesearch/?lang=EN">https://nol.ntu.edu.tw/nol/coursesearch/?lang=EN</a>
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Motivační dopis, doporučující dopis, oficiální výpis známek, lékařská prohlídka a smlouva o pojištění v aj (vyžaduje taiwanská vláda)
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?
Dopis o přijetí jsem obdržela v lednu, v lednu též byla předregistrace předmětů, tudíž měsíc dopředu
Bylo potřeba vízum? - Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Dopis o přijetí z univerzity, zakoupená letenka (ideálně zpáteční) délka čekání na vízum: 2 - 3 pracovní dny výše poplatku za udělení víza: na základě nepsané dohody s Taiwanem, je pro české studenty bezplatné

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? - Pouze ze strany MU Pokud ne, v čem byl problém? - v komunikaci s partnerskou universitou (došlo ke změně koordinátora)
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? - Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? - Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? - V lednu probíhá předregistrace a následně sestavení rozvrhu, na které je navázána samotná registrace. Omezení pro zahraniční studenty je pouze jazykové a kapacitní. Změny jsou možné ještě po začátku semestru, kdy od učitelů student obdrží povolení k registraci v podobě speciálního kódu předmětu. To samé platí pro zrušení předmětu.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? - Ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. - Ne, kredity mi byly přepočítány dle zavedené praxe na mojí fakultě a dohodě s garantem
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:  Výuku mohu hodnotit pouze z pohledu Právnické fakulty a kurzů čínštiny nabízených univerzitou.  Na PrF probíhá běžně výuka pouze formou přednášek, ale předměty vyučované v anglickém jazyce jsou považovány za speciální kurzy a jejich výuka probíhá formou seminářů, vždy 1,5 hodiny jednou týdně. Semestr jako takový je rozdělen na dvě části, po první části je tzv. Midterm exam a samotný kurz je pak ukončen Final exam ve zkuškovém týdnu, který letos probíhal od 16. - 20. června 2014. Do celkové známky se kromě obou písemných testů započítávala i účast na hodinách, příprava na semináře, aktivita na hodinách (v rámci diskuze, a podobně) a prezentace a písemná plnění do hodin. Na semináře bylo nutné číst případy a články dle sylabu a v hodinách následně jednotliví studenti dané případy komentovali a dále jsme např. museli jsme shrnout o čem daný soudní spor byl. Pak následovala hromadná diskuze a možnost pro dotazy. Obecně se mi líbil princip, že se do celkové známky ve většině předmětů, že se celková známka skládala z účasti, aktivity, plnění a testu a ne pouze z jednoho testu, jako je tomu u nás. Semestr na NTU je ale oproti ČR o něco delší, začínal 17. 2. 2014 a končil až 20. 6. 2014.  Úroveň angličtiny místních studentů se lišila podle toho, zda již absolvovali zahraniční pobyt a nebo byli zvyklí mluvit anglicky, jinak se poměrně styděli a chvílemi bylo obtížné jim rozumět. To samé také platilo v navázání kontaktu s některými studenty a spolupráci na projektech. Vyučující ovšem měli úroveň angličtiny na velmi vysoké úrovni, většina z nich studovala na amerických či evropských univerzitách. Díky tomu tak celá hodina probíhala, jak bylo i uvedeno v informacích o kurzu v anglickém jazyce a v čínštině konzultovali se studenty pouze o přestávkách či po skončení hodiny.  Zajímavou příležitostí pro mne byla možnost návštěvy Burzy cenných papírů a mezinárodní konference pořádaná NTU Law Faculty: <b>Annual Conference of the Asian Law and Economics Association</b>  Pro kurzy čínského jazyka jsem si zvolila večerní hodiny, které probíhaly 2x týdně 3 hodiny a to od 18:30 do 21:15 každé pondělí a středu. Po rozřazovacím testu jsem nakonec byla umístěna do pokročilých začátečnicků, kde jsme začínali sice od první knihy, ale výuka probíhala opravdu intenzivně a postupovalo se vcelku rychle, což mi vyhovovalo. Kurzy na NTU mohu jen doporučit, lektori jsou milí a jejich styl výuky společně s učebnicí, kterou si sama vypracovala NTU mi přijde jako jedna z nejlepších, podle které se čínštinu učít. Pro někoho může být nevýhoda tradiční písmo, mě naopak v porozumnění významu slov pomáhalo.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Osobně mi více vyhovuje styl výuky na PrF MU
Jak jste získával/a studijní materiál? - NTU má obdobný systém, jako je IS, kde jsou dokumenty ke všem předmětům a učitelé tam mohou zveřejňovat studijní materiály
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? - Prof. Lin - Seminar on Comparative Enterprise & Financial Laws
Jaká je vybavenost školní knihovny? - Školní knihovna, zejména Právnická knihovna je skvěle vybavena, zejména zahraničními publikacemi a přístupem do placených databází. NTU na účely knihovny vynakládá značnou část svého rozpočtu. Výhodu zde mohou mít německy hovořící studenti, jelikož vlastní rozsáhlé publikace německého práva (taiwanský právní řád se tím německým inspiroval)
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

Přístup na internet je hrazen za semestr poplatkem při registraci, připojení je po celém kampuse a to samé možnost využít počítače na fakultě či v počítačové budově a knihovnách
Možnosti tisku a kopírování:  tisk je možný v knihovně a v počítačových učebnách, či další možností je obchod 7/11 či Family Mart, který je všude
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? - Přivítání a orientace, kulturní večer, Dragon boat festival
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2 (trošku problematická byla jazyková bariéra)

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: vlatní (pronájem pokoje)
Cena měsíčně: cca 160 EUR (6500 TWD) (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? - není potřeba nic speciálního, vše lze na místě případně sehnat, leda deštník, který je možné zakoupit v Taipei úplně kdekoli
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? - koleje se přihlašují už při zakládání přihlášky a následně je třeba potvrdit jejich registraci měsíc dopředu a provést platbu zálohy
Jaké jsou možnosti stravování? - školní menza a restaurace, restaurace a bistra v okolí kampusu čim Night Market
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR - místní jídla a suroviny jsou levnější, západní jídla jsou vždy dražší než v Evropě
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 16.000,- Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Doporučuji zakoupit si zpáteční letenku a v dostatečném předstihu
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) - převážně kolo, MHD stojí cca 20 TWD za jízdu a je možné zdarma využít systém You bike, které jsou na stanicích metra
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? - Registrace na univerzitě
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) - u Kooperativy - cca 7.500,- na celý pobyt, nevyžila jsem jej, takže nemohu posoudit, jaké by mělo výhody či ne. Pojištění je na Taiwan povinné
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? - Ne
Pracoval/a jste během studia? - Ne (s Visiting Visa stejně není na Taiwanu možné pracovat)
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? - musí si obstarat speciální povolení a dle toho i Víza
Tipy na využití volného času: Cestování a poznávání Taiwanu, který má nádhernou přírodu

### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10.000,- Kč
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	5
Celkový počet měsíců:	5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?	Vlastní úspory a pomoc rodičů

Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. -		
--	--	--

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku - není b/ výše školného - není c/ výše ostatních poplatků (jakých) - cca 200 TWD za internet
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování - 6.500 TWD b/ z toho stravování - 9.000 TWD c/ cestování a volný čas - 5.000 TWD

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? - 11
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? - 22
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? - Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? - zatím žádným

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)- 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: nesetkala
Co doporučujete vzít si s sebou: Deštník, repelent
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Vybavenost knihovny
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Systém registrace předmětů je na odlišné platformě než samotný informační systém, který se používá v průběhu roku
Další komentář: Pobyt v Taipei mohu je doporučit a to nejen kvůli velmi kvalitní univerzitě, jakou je NTU, ale také kvůli poznání kulturních odlišností a života a myšlení obyvatel Taiwanu
Odkaz na fotogalerii, blog apod.